



中亚国家人士高度评价共建“一带一路”倡议十年成果

成为深受欢迎的国际合作平台

新华社比什凯克9月27日电 今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。吉尔吉斯斯坦和乌兹别克斯坦各界人士近日接受记者采访时高度评价倡议取得的成果，称赞共建“一带一路”倡议使中亚各国从“陆锁国”变成“陆联国”，提振各国家发展信心，已经成为深受欢迎的国际合作平台。

2013年9月7日，在哈萨克斯坦纳扎尔巴耶夫大学主会议厅，国家主席习近平发表重要演讲，首次提出共建“丝绸之路经济带”倡议。乌兹别克斯坦新闻与大众传媒大学教授图尔苏纳利·库兹耶夫对习近平主席的重要演讲印象深刻。他说，共建“一带一

路”倡议为包括中亚国家在内的广大发展中国家实现现代化提供了新机遇。在倡议落实过程中，中国坚持经济全球化正确方向，推动贸易和投资自由化便利化，推进双边、区域和多边合作，坚定支持和帮助中亚地区国家维护国家主权、加快自我发展。

吉尔吉斯斯坦是最早支持“一带一路”倡议的国家之一。吉总统下属国家投资署副署长扎勒恩·热恩纳利耶夫表示，共建“一带一路”倡议使吉在各领域获得了巨大发展。热恩纳利耶夫举例说，中吉乌铁路项目不断推进，将帮助吉从内陆国变成重要的交通枢纽，使中国、欧洲、海湾国家

和东南亚国家间的贸易与运输更加便捷。“近年来，吉中在共建‘一带一路’倡议框架内的路网建设合作方面取得了丰硕成果。”吉交通运输部副部长阿库纳利·多萨利耶夫同样对该倡议在深化互联互通方面的意义给予充分肯定。“吉新北南公路、吉首都市政路网改造等项目，带动了沿线经济社会发展，对吉具有重要意义。当前吉中正着手改善边境口岸基础设施，提高口岸通关便利化水平，期望进一步提升边境口岸过货量。”

乌兹别克斯坦世界经济与外交大学专家阿扎马特·谢伊托夫表示，共建“一带一

路”倡议已成为推动世界经济增长的重要引擎，开辟了经济增长新空间，也成为全球治理的重要合作平台。对中亚国家来说，该倡议的实施不仅带动了本地区经济发展和民生改善，也带动中亚国家快速融入全球大市场。

乌兹别克斯坦《人民言论报》副总编辑鲁斯兰·肯扎耶夫曾多次来华采访报道，对中亚国家与中国全方位合作成果深有感触。肯扎耶夫表示，共建“一带一路”倡议让中国和中亚国家紧紧联系在一起，也鼓舞着中亚国家继续坚持独立自主发展道路，实现共同快速发展，互惠共生。

菲律宾渔港

9月27日，人们在菲律宾马辛洛克一处渔港分拣渔获。新华社/路透



赞纳粹惹众怒 加拿大众议长辞职

新华社北京9月27日电 加拿大众议院议长安东尼·罗塔26日引咎辞职，缘由是他邀请并公开赞扬一名在第二次世界大战中为纳粹部队服役的乌克兰裔老兵招致非议。

罗塔当天在议会宣布辞职决定，并就未查清这名老兵的背景就把他请到议会道歉。他说，给予一名纳粹老兵“公众认可”给个人和社区带来了痛苦，包括加拿大和世界各地的犹太人，以及在纳粹暴行中幸存的波兰人和其他国家的人，“我对我的行为承担全部责任”。

罗塔22日邀请98岁的雅罗斯拉夫·洪卡出席乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基在加拿大议会的演讲活动。罗塔在活动中隆重介绍洪卡，称他为“二战时乌克兰的作战英雄，也是加拿大的英雄”，令他获得在场人士两次起立鼓掌的礼遇。

媒体后来爆料，洪卡二战期间在“乌克兰第一师”服役，这支部队全称为德国党卫军第14武装掷弹兵师，效忠于纳粹德国。

这起乌龙事件在国际上引起轩然大波，招致俄罗斯、波兰等国不满。加拿大主要在野党纷纷要求罗塔辞职，就连外交部长梅拉妮·若利也呼吁他下台。

加拿大总理贾斯廷·特鲁多试图撇清与此事的关系。总理办公室称，特鲁多不知道罗塔邀请洪卡。加拿大媒体发布的照片显示，特鲁多当时在现场并鼓掌。

法国驻尼日尔大使离境

新华社阿比让9月27日电 法国驻尼日尔大使西尔万·伊泰27日离开尼日尔。

尼日尔政变当局外交部官员27日告诉新华社记者，伊泰当日上午在尼日尔宪兵护卫下前往首都尼亚美国际机场，并与随行外交人员乘坐一架法国飞机离境。

法国总统马克龙24日晚在接受电视采访时宣布，法国在尼日尔的驻军将在今年年底撤走，法国驻尼日尔大使将尽早返回法国。

尼日尔政变当局曾于8月25日发表声明，要求法国驻尼大使48小时内离境。法方则表示，尼政变当局无权要求法国大使离境。

尼日尔曾是法国殖民地。7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。当天深夜，政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会，解除巴祖姆总统职权，由军人政权接管国家事务。法方不承认尼日尔政变当局。

美国联邦政府本财年即将结束，预算拨款方案“难产”

本周末政府“停摆”或在所难免

60亿美元，为美国向乌克兰提供的军事援助款60亿美元。

法新社指出，民主党籍总统约瑟夫·拜登8月向国会申请再度向乌克兰提供240亿美元援助，上述法案只同意划拨四分之一。

按媒体说法，参议院民主、共和两党领袖查克·舒默和米奇·麦康奈尔似乎都支持上述法案。

白宫支持参议院版拨款法案，并呼吁众议院和党籍议长凯文·麦卡锡遵守今年5月与拜登达成的预算和债务上限协议。

法新社报道，拜登26日傍晚出席一场竞选活动时谈及参议院版拨款法案，说：“众议院共和党人该开始干活了。”

美联社预期，法案本周晚些时候会在参议院获批，但在众议院的前景难料。

众议院共和党强硬保守派要求停止军援乌克兰，并要求麦卡锡遵守年初竞选众议院期间作出的大幅削减联邦政府开支的承诺，把2024财年政府可支配开支上限在麦卡锡与拜登谈妥的1.59万亿美元基础上，再

削减1200亿美元。

【时间紧迫难达共识】

众议院并非像拜登暗示的那样没有“开始干活”。然而，麦卡锡有意推动的是众议院版的拨款法案，并非参议院版拨款法案。

众议院版拨款法案当中包含强化非法移民管控等保守派政策诉求，在民主党掌控的参议院恐怕难以获批。

而且，众议院设定的拨款法案审议过程相对冗长繁琐，难以在本周内完成。据报道，麦卡锡打算把联邦政府国防、国土安全、农业以及国务院和对外事务相关四部拨款法案“打包”诉诸审议表决。即便四部拨款法案及时生效，也只能让一部分政府机构维持运转，无法避免“关门”危机。

麦卡锡还打算把众议院版临时拨款法案于29日诉诸表决。然而，该法案因包含

要求削减一些联邦政府机构8%开支水平等

强硬保守派附加内容，而被拜登等民主党人乃至部分共和党人视作太极端。

共和党在众议院的席位优势薄弱，麦卡锡如果想推动本党法案在不获民主党众议员支持的前提下“过关”，需要确保本党同僚不“跑票”或少“跑票”。为此，他已向强硬保守派做诸多妥协，但迄今他所推动的法案未能获得多数共和党众议员满意。

截至当地时间27日1时左右，众议院仍在就四部拨款法案的条款细节辩论。

美联社称，即便众议院本周能完成对部分拨款法案的审批，相关法案还得与参议院版法案相融合，而这将是一个“冗长的过程”。之后，法案还需经总统拜登签署方能生效。

路透社称，国会参众两院的分歧表明，联邦政府10月1日部分“关门”的可能性日益加大，这一“党派僵局模式”已开始让华尔街看衰美国政府的信誉。因联邦政府“停摆”在即，美国股市26日收盘价跌幅超过1个百分点。

新华社特稿

普及金融知识 共筑安全校园

——建行烟台分行积极开展金融知识进校园活动

俗易懂的语言，帮助同学们解决疑难问题。活动现场发放《防诈骗倡议书》《防范电信网络诈骗宣传手册》《防范套路贷、校园贷》《存款保险明白纸》以及识别非法金融广告方法的宣传资料1200余份。通过有奖问答等趣味活动，加深同学们对金融知识的理解，提高了同学们防范金融诈骗能力，提升了同学们的金融素养，寓教于乐、活泼有趣的宣教氛围受到了广大学生的热烈欢迎。

建设银行烟台分行将认真坚守“以人民为中心”的金融消费者权益保护理念，持续强化“线上+线下”宣传模式，不断加强“专员+大使”的队伍组建，不断巩固“银行+学校”联合对接，提高宣教精准度和形式丰富度，助力同学们自觉抵制涉诉违法犯罪，使非法“保本高收益”、“非法代理维权”陷阱失去市场。

活动期间，建行烟台分行金融知识宣传队向大学生们讲解正确用卡、合理理财、审慎贷款等金融消费知识，热情回应同学们的问题咨询，以专业的视角、通



高宣教精准度和形式丰富度，持续推进金融知识“五进人”宣教活动，提高各个群体保护自身“钱袋子”的意识和本领，以实际行动践行金融消费者权益保护的社会责任。（李伟）

一餐饮店被罚款并限期整改

近日，燃气指挥部根据《中华人民共和国安全生产法》的相关规定，对一餐饮店作出限期整改并罚款100元的行政处罚。

当天，燃气指挥部对辖区内燃气用户用气安全情况进行专项检查。在检查过程中发现肥仔锅贴店使用燃气未按要求安装可燃气体报警装置，违反了《中华人民共和国安全生产法》第三十六条：餐饮等行业的生产经营单位使用燃气的，应当安装可燃气体报警装置，并保障其正常使用。因此，燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款100元的行政处罚。

（张孙小伟 鞠秀峰）

被乌方传死讯

俄黑海舰队司令露面

新华社莫斯科9月27日电

据俄罗斯红星电视台27日播出的画面，此前被乌克兰方面传死讯的俄黑海舰队司令维克托·索科洛夫在接受该电视台等媒体采访时表示，黑海舰队正自信、顺利地完成指挥部交代的任务。

据乌克兰国家通讯社25日报道，乌特种部队当天发布消息说，乌军日前对俄黑海舰队总部发动的导弹袭击造成包括黑海舰队司令索科洛夫在内的34名俄军官兵死亡，另有105人受伤，黑海舰队总部大楼严重受损。

俄国防部22日说，乌军对塞瓦斯托波尔的袭击毫无疑问是事先计划好的，使用了西方情报手段、北约卫星设备和侦察机，是美英情报部门策划发起并密切协调实施的。

朝鲜决定驱逐美军士兵

混入游客中，越界入境

据朝中社27日报道，朝鲜决定驱逐因越界入境被拘押的美国士兵特拉维斯·金。

报道援引朝方调查结果说，特拉维斯·金承认非法混入朝鲜，后被朝鲜人民军值勤军人扣押。调查期间，特拉维斯·金表示希望向朝鲜或第三国寻求庇护。

美国国防部长奥斯汀7月18日证实，驻韩美军一名现役军人当天未经批准，穿越板门店共同警备区军事分界线，进入朝鲜。

新华社电

婚礼大火致逾百人死亡

伊拉克宣布全国哀悼三天

伊拉克总理媒体办公室27日发表声明说，总理苏达尼宣布全国哀悼三天，向该国尼尼微省婚礼火灾事故中的遇难者致哀。

内政部发言人阿萨德·马安说，证据专家和民防部门均确认，事发婚礼大厅使用高度易燃的建筑材料，安全措施缺失加之婚礼期间燃放烟花，导致火灾发生。

流传于社交媒体的视频画面显示，婚礼大厅天花板上装饰物起火，火势蔓延，人群慌忙逃散。34岁的伊玛德·约哈娜说，大家看见火焰燃起，赶紧往外跑，“一些人跑了出来，一些人则没有”。

总理苏达尼下令全国哀悼三天。省长朱布里宣布尼尼微省哀悼一周。

据美联社报道，2021年7月，位于伊拉克济加尔省首府纳西里耶市的一家医院发生火灾，导致数十人死亡。那场火灾同样涉及高度易燃建筑材料。

新华社特稿

不堪盗抢困扰

美国塔吉特百货公司在4个州关闭9家门店

华盛顿州西雅图市。

依照公司说法，关闭门店是“艰难决定”。该公司在一份声明中说：“我们的商店在社区中发挥着重要作用，但我们在只有在工作和购物环境安全的情况下才能取得成功。”

公司说，已在门店投入巨资加强安保，并对商店管理层和安保团队开展相关培训。但是，这几家公司即将关闭的门店仍面临“根本性挑战”，经营难以继。

塔吉特表示，偷窃行为正在侵蚀其经营底线，预计相关损失可能高达12亿美元，比去年多4亿至5亿美元。

另据该公司统计，今年前5个月，塔吉特门店发生的针对员工的暴力事件比去年同期增加120%。

过去几个季度，美国越来越多零售商谈论商店盗窃行为增加，认为这导致其利润缩水。

美国全国零售商联合会一项最新调查显示，受访的177家零售商去年65%的库存损失来自外部盗窃。超过三分之二的受访零售商表示，与一年前相比，实施有组织犯罪的人在商店盗抢中行为更加暴力。

塔吉特公司说，已与美国国土安全部相关部门合作，打击盗窃行为。

声明人：烟台昊元建筑工程有限公司

2023年9月27日